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Konu: Tam mükellef sermaye şirketlerinin iktisap ettikleri kendi
hisse senetleri veya ortaklık payları üzerinden yapılacak tevkifat
oranı %0 olarak belirlenmiştir.
 
7256 sayılı Kanun ile, Gelir Vergisi Kanununun (GVK) 94 üncü
maddesine eklenen dördüncü fıkra şu şekildedir.
"Tam mükellef sermaye şirketlerinin iktisap ettikleri kendi hisse
senetlerini veya ortaklık paylarını,
i) Sermaye azaltımı yoluyla itfa etmeleri hâlinde iktisap bedeli ile hisse
senetlerinin veya ortaklık paylarının itibari değeri arasındaki fark tutar
sermaye azaltımına ilişkin kararın ticaret sicilinde tescil edildiği tarih,
ii) İktisap bedelinin altında bir bedel karşılığında elden çıkarmaları
hâlinde iktisap bedeli ile elden çıkarma bedeli arasındaki fark tutar
elden çıkarma tarihi,
iii) İktisap ettikleri tarihten itibaren iki tam yıl içerisinde, sermaye
azaltımı yoluyla itfa etmemeleri veya elden çıkarmamaları hâlinde,
iktisap bedeli ile hisse senetlerinin veya ortaklık paylarının itibari
değeri arasındaki fark tutar iktisap tarihinden itibaren iki tam yıllık
sürenin son günü,
itibarıyla dağıtılmış kâr payı sayılır ve bu tutarlar üzerinden %15
oranında vergi tevkifatı yapılır. Bu fıkra kapsamında tevkif edilen
vergiler herhangi bir vergiden mahsup edilemez. Cumhurbaşkanı, tam
mükellef sermaye şirketinin paylarının Borsa İstanbul'da işlem görüp
görmemesine, işlem gören paylarının toplam payları içindeki oranına,
geri alınan payların Borsa İstanbul'da işlem gören paylardan olup
olmamasına, tam mükellef kurumlardan geri alınıp alınmamasına,
tam mükellef sermaye şirketinin yıllık satış hasılatı ve diğer gelirlerinin
toplam tutarına göre ayrı ayrı ya da birlikte, bu oranı sıfıra kadar
indirmeye veya bir katına kadar artırmak suretiyle yeniden tespit
etmeye yetkilidir."
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Bu yayında yer verilen bilgiler, genel
mahiyette olup, uygulama öncesinde
mutlaka mesleki görüş ve yardım
alınmalıdır.  Size özel durum analizi
ve değerlendirme için Merger Yeminli
Mali Müşavirlik A.Ş. ile irtibat
kurabilirsiniz. Burada yer verilen
bilgilere dayalı olarak eylem ya da
eylemsizliklerden doğan zararlardan
MERGER PS / MERGER YMM A.Ş. ya
da yetkilileri ve/veya çalışanları 
 sorumluluk kabul etmemektedir.
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Cumhurbaşkanı kendisine mezkûr madde ile verilen bu yetkisini
14.02.2023 tarihli 32104 (Mükerrer) sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan 6791 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla kullanmıştır.
Kararla, GVK’nın 94 üncü maddesinde yer alan tevkifat nispetlerini
düzenleyen 12.01.2009 tarihli ve 2009/14592 sayılı Bakanlar
Kurulu Kararının 1 inci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmek
suretiyle, söz konusu işlemlerdeki tevkifat oranı %0’a
düşürülmüştür. 

Bu düzenleme, sadece tam mükellef kurumların kendi hisselerini
iktisap etmeleri halinde dağıtılmış sayılan kar paylarına ilişkin olup,
şirketlerin normal prosedürde kar dağıtımlarında gelir vergisi
tevkifatı %10 oranında uygulanmaya devam etmektedir.
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